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ORIGINALE 
 

VERBALE   del  CONSIGLIO  COMUNALE 
 

                                              n.   29    del    27-11-2020       
    

OGGETTO :  Esame ed approvazione nuovo Statuto Comunale. 

 

L'anno  duemilaventi il giorno  ventisette del mese di novembre alle ore 18:00, nella Sala  

delle Adunanze consiliari del Palazzo Municipale. 

       A seguito di invito diramato  dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

ordinaria in prima  convocazione. 

     Dei consiglieri  comunali sono presenti n.   13 e assenti sebbene invitati  n.    0 come 

segue : 

 

cognome nome Pres 

ass. 

cognome nome Pres. 

Ass. 
MANGANARO NADIA P DEL PERCIO EMILIO P 

LOMAZZO DOMENICO MICHELE P CERRONE ANTONIO P 

SARNO MARINO P DI MEO GENUINO P 

PASQUALE KATIA P MEO DIEGO P 

MONZIONE LUCA P MEO MARIO P 

FEO VITTORIO P MONZIONE ANTONELLO P 

SARNO ENRICO P   

 

      Partecipa il Segretario Comunale   Dott.ssa Simona Accomando  
      

      Il  Presidente, constatato che gli intervenuti  sono in numero legale, dichiara aperta la 

riunione ed invita i convocati a deliberare sull’argomento indicato in oggetto. 

 

 

 
 

 

COMUNE DI VOLTURARA IRPINA 
Provincia  di  Avellino 

*************************************  
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· Il sindaco/presidente : la passata amministrazione conferì l’incarico ad una 
commissione di quattro esperti per la redazione di un nuovo Statuto Comunale, 
essendo quello precedente obsoleto rispetto alla normativa vigente, colgo l’occasione 
per ringraziare i membri della commissione nelle persone di : dr.ssa Carmelina 
Spagnuolo - avv. Ferdinando Di Meo – avv. Giuseppe Nardiello e il dr. Gianluca Gallo. 

· Marino Sarno  - capogruppo  “Il Sole” : il nuovo statuto è adeguato alla vigente 
normativa, la commissione ha impiegato 4 anni e finalmente si è giunti alla conclusione.  

  La nostra dichiarazione di voto è favorevole.  

· I consiglieri di minoranza nella persona di Mario Meo e Diego Meo, chiedono di 
rimandare il punto all’o.d.g., ponendo tale richiesta a votazione, in considerazione della 
necessità che la seduta sia pubblica. 

· Marino Sarno - capogruppo  “Il Sole” : la gente ha problemi più importanti. 
 

Si pone a votazione la richiesta della minoranza di stralciare il presento punto all’o.d.g. 

Votanti n. 13 con voti n. 9 contrari  e n. 4  favorevoli 

La proposta viene bocciata di passa alla trattazione del presente argomento 

 

Introduce l’argomento l’avv. Ferdinando Di Meo, facente parte  della commissione Statuto 
con breve relazione : esprimo il mio personale ringraziamento per la redazione dello 
statuto alla dr.ssa Spagnuolo, che è una miniera di esperienza  e di cultura pubblica. 
Abbiamo dovuto decidere se riscriverlo di nuovo o di ripercorrere il vecchio canovaccio : 
abbiamo conservato la vecchia struttura adeguandola alla nuova normativa. 

Se ponete attenzione vedete che siamo stati molto attenti a non richiamare leggi o norme 
specifiche, in modo da creare una adeguamento automatico dello Statuto.  

Lo Statuto è elemento centrale dell’Ente, abbiamo, cercato di creare uno strumento 
adeguato e abbiamo ampliato il contesto di democrazia, ampliando gli strumenti di 
partecipazione dei cittadini e della minoranza. 

· Marino Sarno - capogruppo  “Il Sole” : ringrazio tutta la commissione a nome del 
consiglio odierno e dell’amministrazione precedente, la commissione ha lavorato con 
attenzione e con professionalità. 

Questo nostro Statuto sarà attuale per molto tempo. Chiedo all’assemblea di mettere ai 
voti il seguente emendamento che riguarda la riformulazione del comma 3 art. 20 nel 
seguente modo “il presidente del consiglio, sentiti eventualmente i capogruppo, 
formula su proposta del Sindaco l’ordine del giorno del consiglio, lo convoca e ne 
presiede i lavori, secondo le norme del regolamento del consiglio comunale” 
 

Votazione : n. 9 favorevoli e n. 4 contrari 

L’emendamento viene approvato 

· Meo Mario – noi non possiamo approvare oggi lo Statuto, in quanto nello stesso è più 
volte richiamato il regolamento del consiglio. Ma dove ? ne abbiamo più volte richiesto 
copia senza ottenere risposta alcuna 

· Interviene il segretario comunale : lo statuto è l’ossatura giuridica dell’ente comunale, 
da questo nascono tutti gli altri atti che non possono contenere previsioni contrarie. Il 
regolamento verrà ad essere approvato successivamente sulla falsa riga costruita 
appunto dallo Statuto. 

· Mario Meo – allora lo vogliamo leggere tutto punto per punto 
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· Diego Meo – lo Statuto in essere prevede all’art. 93 che debba essere approvato in 
seduta pubblica, non abbiamo avuto il tempo di studiare i documenti, li abbiamo avuti 
solo ieri, vogliamo leggerlo punto per punto e capire dove è il regolamento al quale si fa 
riferimento. 

 

· Marino Sarno – vi ricordo che c’è la diretta facebook e quindi la seduta è pubblica. 

· Interviene il segretario comunale : vi ricordo che siamo in piena emergenza 
epidemiologica, dunque vi invito ad essere brevi e circostanziati negli interventi. Per 
poter discutere ogni articolo dello statuto occorre una buona lettura del TUEL e delle 
leggi o norme in esso richiamate . 

· Genuino Di Meo – capogruppo “Nuova Primavera” : propongo due emendamenti : 

- art. 4 - inserire come paesi confinanti con Volturara Irpina : “Serino – Santo Stefano 
e Montella  

- art. 5 comma 1 – inserire dopo ….. corvo in volo “con in basso un invaso d’acqua” 
specificando che l’art. 5 comma 1 viene cosi rimodulato : “il comune, negli atti e nel 
gonfalone, si identifica con il nome “Comune di Volturara Irpina” e con lo stemma 
“Tiglio su tre colli con corvo in volo con in basso un invaso d’acqua”, che è 
l’emblema tradizionale riconosciuto; 

 

Si pongono a votazioni tutti gli emendamenti presentati ed vengono approvati 
all’unanimità 

Interviene il consigliere di minoranza Diego Meo : vi ricordo che non avete voluto leggere 
lo Statuto 
 

IL CONSIGLIO 

COMUNALE 
 

Premesso: 

· che il vigente statuto comunale è stato approvato con deliberazione del C.C. n. 54 del 
10/09/1991 e modificato con deliberazione del C.C. n. 58 del 22/10/1991, a seguito 
richiesta di chiarimenti da parte del CO.RE.CO, ed approvato nella seduta del 
06.11.1991 con prot. n. 21926; 

· che successivamente alla sua adozione sono state emanate delle disposizioni in 
materia di autonomia ed ordinamento di enti locali contenute nel D. Lgs. 18/08/2000, 
n. 267 e s.m.i; 

 

Preso atto delle numerose e sostanziali modifiche da apportare al testo dello statuto 
comunale attualmente vigente; 

 

Ravvisata pertanto l’opportunità di approvare un nuovo testo dello statuto comunale, 
procedendo all’abrogazione di quello vigente; 

 

Visto l’art. 6 del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267, in particolare i commi 4 e 5 che 
testualmente recitano: 
“c.4. Gli statuti sono deliberati dai rispettivi consigli con il voto favorevole dei due terzi 
dei consiglieri assegnati. Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, la votazione è 
ripetuta in successive sedute da tenersi entro trenta giorni e lo statuto è approvato se 
ottiene per due volte il voto favorevole della maggioranza assoluta dei consiglieri 
assegnati. Le disposizioni di cui al presente comma si applicano anche alle modifiche 
statutarie. 
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c.5. Dopo l’espletamento del controllo da parte del competente organo regionale, lo 
statuto è pubblicato nel bollettino ufficiale della Regione, affisso all’albo pretorio dell’ente 
per trenta giorni consecutivi ed inviato al Ministero dell’Interno per essere inserito nella 
raccolta ufficiale degli statuti. Lo statuto entra in vigore decorsi trenta giorni dalla sua 
affissione all’albo pretorio dell’ente:” 

 

Visto ed esaminato il nuovo testo dello statuto, costituito da n. 92 articoli, allegato quale 
parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica reso, ai sensi dell’art. 49 , 
c.1,del D. Lgs. 267/2000, dal Responsabile del servizio amministrativo; 
 

Con votazione palese, per alzata di mano che dà il seguente esito: 

presenti 13 – con voti n. 9 favorevoli e n. 4 astenuti 

 

DELIBERA 
 

· Di approvare, a maggioranza qualificata, il nuovo statuto del Comune di 
VOLTURARA  IRPINA, cosi come emendato, costituito da  n. 92 articoli, allegato al 
presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale, dando atto che 
contestualmente è abrogato il precedente statuto, approvato con la delibera del C.C. 
n. 54 del 10/09/1991 e modificato con deliberazione del C.C. n. 58 del 22/10/1991, 
che cessa la propria efficacia con l’entrata in vigore del nuovo statuto; 

 

· Di dare atto che, ad avvenuta esecutività della presente delibera, lo Statuto, ai sensi 
dell’art. 6, c. 5 del D. Lgs. 267/2000, sarà affisso all’Albo Pretorio per 30 giorni 
consecutivi, sarà pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Campania e sarà 
inviato al Ministero dell’Interno per essere inserito nella raccolta ufficiale degli statuti. 

 

· Di dare atto altresì che, ai sensi dell’art. 6, e 5, del D. Lgs. 267/2000, lo statuto 
entrerà in vigore decorsi trenta giorni dalla sua affissione all’albo pretorio del 
Comune. 
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PARERE DI Regolarita' tecnica - AA.GG 

Si esprime parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione 

amministrativa , ai  sensi dell'articolo 147 – bis, comma 1, del vigente Decreto Legislativo n.  

267/2000, sul presente atto.  
 

 

Data: 16-12-2020 Il Responsabile del Servizio Finanziario 

 Rag. Cieri Giuseppe 
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Approvato   e  sottoscritto 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

 NADIA MANGANARO Dott.ssa Simona Accomando 

 

________________________ _____________________ 

 
==================================================================== 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Che   la  presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio on line  di questo 

Comune per quindici giorni consecutivi a partire dalla data odierna,  al n. 610________ 

cosi come  prescritto  dall’art. 124, comma  1,  del  D. Lgs. n. 267/2000;  
 

Volturara Irpina, li 16-12-2020  

 

Il  Responsabile della pubblicazione 

 Sig.  Giacomo  Monzione 

 ____________________ 

            

__________________________________________________________________________ 
 

Si certifica che la presente delibera è divenuta : 
 

0 - immediatamente eseguibile  (art. 134, comma 4, del D.Lgvo n. 267/2000) 

0 - esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 
 

0 - efficace dopo 15 giorni dalla pubblicazione  
 

Volturara Irpina, li 16-12-2020  

 

Il  Segretario Comunale 

 Dott.ssa Simona Accomando 

 ____________________ 
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